

省四普办包片专家面对面指导

助力泉州“四普”提质增效

早报讯（融媒体记者张素萍 通讯员魏力 林思萍）1月14日至17日，泉州市文物局组织，泉州市文物保护中心承办的“省四普办包片专家来泉四普质量提升和新发现文物工作面对面指导”成功实施。根据省四普办工作安排，受泉州市文物局邀请，省四普办对接泉州市的包片专家组专家来泉，对录入“四普”信息系统的文物信息展开精细审核，为泉州“四普”后续工作的推进方向、实操方法及质量把控要点等，给予专业的指导与解答。

本次面对面指导在泉州府文庙明伦堂西书斋会议室举行，福建省考古研究院院长王永平（文博研究馆员）、福建省考古研究院文化遗产保护研究所所长陈建云（文博副研究馆员）及王银平（文博副研究馆员）等省

四普办包片专家组专家亲临现场指导。泉州市四普办相关领导、专家组全体成员，以及各县（市、区）文旅局、泉州台商区教育文体旅游局的分管领导与普查业务骨干参加。

现场指导期间，各县（市、区）普查队员汇报普查工作总体情况，并逐一向省专家汇报古遗址、古建筑、石窟寺及石刻、近现代重要史迹及代表性建筑等各类别普查数据。省四普办包片专家组专家对泉州各县（市、区）录入“四普”信息系统的文物信息进行了逐条逐项审核、指导，并对不可移动文物文字、照片、图纸、定位等信息采集、录入存在的不足进行更为具体的指导。

“我们专门开展普查质量审核，抽查各个类型的文物信息，逐条逐项、分门别类地进行审核。接下来，

各县（市、区）可根据审核的情况，举一反三，做好同类型的文物信息录入工作。”王永平院长表示。

专家们还提出要加大重点区域、重点领域文物新发现力度，要求各普查队全力以赴推进新发现文物调查工作并做好普查数据质量控制。

据介绍，第四次全国文物普查工作启动以来，泉州市委、市政府高度重视，始终坚持高位推动，创新“四普”工作机制，营造比拼赶超氛围，全力以赴推进“四普”工作提速增效。值得一提的是，为提高“四普”工作质量，泉州在省四普办支持下，建立由省四普办包片专家、技术组专家，市四普办专家、技术组人员，县级四普办技术人员组成的联络机制，随时解决各普查队普查过程中的技术难题、问题。

女童游玩走失 有“警”无险



女童回到家人身边

早报讯（融媒体记者吴水保 通讯员张虹艺 蒋巧玲 文/图）在晋江青阳街道，一名女童外出游玩时不慎走失，民警和热心市民接力救助，孩子安全地回到妈妈身边。

1月12日16时30分许，晋江市公安局巡防一体化快警务中心的执勤人员在敏月公园附近路段巡逻时，一名群众紧急求助，称其孩子在外出游玩时不慎走失，其四处寻找未果，十分焦急，请求交巡警帮助。

接到群众求助后，执勤人员立即上报指挥中心，并对敏月公园周边区域进行搜寻。在万通灯控路口的执勤人员传来一条消息，一位热心市民称，其在路边发现一名疑似走失的女童，请求交巡警帮孩子寻找家人。敏月公园和万通灯控路口相距两三公里，经执勤人员初步确认，万通灯控路口执勤人员立即将女童送至敏月公园附近。经确认，这正是走失女童。女童的妈妈见到孩子安然无恙，对交巡警连连道谢，同时对救助女童的热心市民表示感谢。

顽童放烟花引燃地瓜藤 危及旁边民房

早报讯（融媒体记者傅恒 通讯员黄阿兰 刘超峰 文/图）昨日13时30分左右，惠安县山霞镇下坑村一民房外侧堆放的地瓜藤突然起火，危及民房。接到报警后，惠安县崇山小型消防救援站消防员立即赶赴现场处置。

到达现场后消防员发现，着火的地瓜藤紧贴着民房堆放，已燃起熊熊大火，火焰已经将上侧的空调和电线熏黑，部分电线已被引燃，如不及时处置，极有可能引燃民房。周边的群众已经自行拉出一条水管，对着火的地瓜藤进行喷水扑救。

根据现场情况，消防员兵分两路，疏散组立即对现场实施扑救的群众和民房内部人员进行疏散，灭火组2名人员接替群众，利用水管对明火进行扑救。经过十余分钟的处置，现场明火被全部扑灭。消防员又对地瓜藤进行清理，确认无复燃可能后收整器材，将现场移交民警。



消防员赶到现场灭火

据报警人林先生介绍，火情系小孩燃放烟花爆竹时不注意引燃了邻居堆放在墙外侧的地瓜藤导致，幸亏报警及时才没有造成更大损失。不过，有一名老人在想要参与灭火时不幸摔伤，已经由120医护人员转运

至医院治疗。

消防员在现场对孩子及家长进行了批评教育，叮嘱家长要吸取火灾事故教训，教育孩子不玩火，不在易燃可燃物附近燃放烟花爆竹。

今明依旧晴好 周一迎来大寒



【泉州市区天气预报】

18日	晴	10°C ~ 18°C
19日	晴	10°C ~ 19°C
20日	晴	11°C ~ 19°C
21日	多云	12°C ~ 19°C
22日	阴	15°C ~ 20°C
23日	阴	14°C ~ 20°C

最近冷空气刷足存在感，受其影响，前天夜间到昨天早晨我市气温较低，全市共有84个乡镇最低气温低于4℃，白天虽然阳光灿烂，但最高气温依旧萎靡不振，全市大部分乡镇最高气温仅14℃~18℃。

预计周末两天我市以晴好天气为主，今天的气温相较昨天有所上升，明天大部分乡镇最高气温将升至20℃，同时风力也将减小。

福建省气象台预报称，受冷空气影响，今天早晨最低气温南平中北部、三明中西部、宁德西部北部城区可达-4℃~0℃，高海拔山区-7℃~-4℃，有结冰；南平南部、三明东部、龙岩大部、福州西部北部、泉州北部和漳州西北部城区0℃~4℃，有霜或霜冻；其余地区城区4℃~10℃。25日起受强冷空气影响，气温自北而南将明

显下降，我省将出现较大范围寒潮天气。24~26日我省及周边省份雨雪天气和道路结冰对人体健康、能源保供、供水保障、农业生产和春运的不利影响。

“寒气之逆极，故谓大寒。”下周一大寒至，这是二十四节气最后一个节气。一听大寒，就觉得特别冷，确实这个时节寒潮南下频繁，是中国部分地区一年中的最冷时期，风大，低温，地面积雪不化，呈现出冰天雪地、天寒地冻的严寒景象。但是，就目前看，我们将在偏暖中开启大寒。气象部门称，目前，全国大部气温进入回升通道，未来几天将陆续转为较常年同期偏高水平，部分地区最高气温将较常年同期偏高10℃以上。此外，未来几天，全国大部地区受偏北气流控制，盛行晴朗干燥天气。

喝醉与代驾发生口角 自行驾车酿事故被查

早报讯（融媒体记者吴水保 通讯员施雅霜 蒋巧玲）在晋江英林镇，男子柯某喝醉酒，回家途中与代驾司机发生口角，他竟自行驾车，随后撞到停放在路边的小车，引发交通事故。交警赶来进行查处，柯某属于醉酒驾车。

1月6日3时许，晋江市公安局交警大队金井中队接到群众报警，在晋江英林镇英山路，一男子涉酒驾车撞到其停放在路边的小车，幸好无人受伤。金井中队执勤民警赶往现场，肇事车辆驾驶员柯某已被英林派出所民警控制。

执勤民警对现场进行勘查，并对柯某进行了酒测。经检测，柯某血液中酒精含量为241.76mg/100ml，属于醉酒驾车。经询问，柯某称，1月5日19时许，他在石狮市某大排档与朋友吃饭喝酒，并于23时许到晋江龙湖衙口某音乐餐吧继续喝酒。6日2时许，柯某叫了代驾准备回晋江英林镇的家，途中在车上和代驾司机吴某发生了一些口角。吴某因此下车，柯某便自行驾车离开。由于醉意上头，柯某开车经过英林镇英山路时，撞上停靠路边的车辆。

经查，在2019年，柯某就因醉酒后驾驶机动车被石狮市公安局灵秀派出所查获，后被吊销驾驶证。目前，该起案件正在进一步办理中。